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Ağrı Milletvekili Sayın Nejla DEMİR'in tarafıma tevcih ettiği 1/69S9 esas numaralı yazılı soru
önergesi Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü'nün 99 uncu maddesi gereği ekte cevaplandırılmaktadır.
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AĞRI MİLLETVEKİLİ SAYIN NEJLADEMİR'İN i DÖNEM i ESAS NO
YAZILI SORU ÖNERGESİNE İLİŞKİN CEVAPLAR i 28/2 ' 7/6989

Doğal Gaz Piyasası Dağıtım ve Müşteri Hizmetleri Yönetmeliği'nde yer alan hükümler kapsamında,
dağıtım şirketleri tarafından müşterilere doğal gaz kullanımları fatura edilmekte ve faturalarda yer
alan son ödeme tarihinden itibaren on beş gün içerisinde bedelin ödenmemesi halinde, fatura
borcundan dolayı doğal gaz kesintisi yapılacağı en az 3 iş günü önceden müşterilere bildirilmektedir.
Dağıtım şirketine olan borcu sebebiyle doğal gazı kesilen müşterinin, yükümlülüklerini yerine
getirmesi ve dağıtım şirketine başvurusu üzerine gaz arzı en geç 24 saat içerisinde yeniden
sağlanmaktadır.

4646 sayılı Doğal Gaz Piyasası Kanunu'nun perakende satış tarifelerine ilişkin 11'inci maddesinde;
"Dağıtım şirketinin birim gaz alım fiyatı, birim hizmet bedeli, amortisman bedelleri ve diğer

faktörlerden meydana gelecek olan perakende satış fiyatları ve tarife esasları Kurumca (EPDK)
belirlenir." hükmü yer almakta olup mezkur hükme göre şehir içi dağıtım şirketlerinin abonelerine
yaptıkları satışlarda uygulanmakta olan perakende satış fiyatları, birim gaz alım bedeli ve sistem
kullanım bedelinden oluşmaktadır. Bu bileşenlerden "sistem kullamm bedeli" Enerji Piyasası
Düzenleme Kurumu (EPDK) tarafmdan aylık TÜEE oranları dikkate alınarak belirlenirken, perakende
satış fiyatının, diğer faktörü olan "birim gaz alım bedeli" ise toptan satış şirketlerinin dağıtım
şirketlerine uyguladıkları toptan satış fiyatına göre belirlenmektedir.
Bu çerçevede doğal gaz satış fiyatlarının belirlenmesinde; alım, satım ve işletme giderlerinin yanı sna
doğal gaz alım maliyetlerini doğrudan etidleyen uluslararası piyasa fiyatları, petrol ve petrol türevleri
fiyatlarındaki değişim ile döviz kurundaki değişimler etken olmaktadır. Tüm bu bileşenlerin denkleme
dahil edilmesi suretiyle yapılan değerlendirmeler çerçevesinde fiyatlar mümkün olan en makul
seviyede belirlenmektedir. Household Energy Prıce Index (HEPİ) fiyatları esas alındığında konutlarda
Ukrayna'dan sonra Avrupa ülkeleri arasında en düşük doğal gaz fiyatı Ülkemizde uygulanmakta olup,
konut kullanıcılarına yaklaşık %70 oramnda devlet desteği sağlanmaktadır.
EPDK tarafmdan yetkilendirilen kuruluşlarca gerçekleştirilen denetimlerde yapılan tespitler, ihbar ve
şikâyetlerde yer alan hususlar ve bağımsız denetim raporlarının incelenmesinden elde edilen bulgular
neticesinde lisans ve sertifika sahiplerinin iş ve eylemlerinin doğal gaz piyasası ilgili mevzuatına aykırı
olduğunun değerlendirilmesi halinde, konunun ayrmtıh bir şekilde araştırılması ve ilgili mevzuat
karşısındaki durumunun tespiti amacıyla, gerektiğinde yerinde inceleme ve yazışmalar üzerinden
soruşturmalar yürütülmektedir.


